



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года.

№ 68 [13570].

Среда, 22 марта 1972 года.

Цена 2 коп.

ВЧЕРА В  
ОБЛАСТИ

## В ПОВЕСТКЕ ДНЯ — КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ

### СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ОБЛАСТИ

Тепло поздравил коллектив механизаторов разреза «Красногорский» города Междуреческа вожака экскаваторной бригады Александра Рублева. В этот день бригада выполнила месчное задание и выдала сверх плана три тысячи тонн топлива.

Первым с победой Александра поздравил младший брат, бригадир экипажа с экскаватором ЭКГ-4,6 Анатолий. Братья заключили договор на социалистическое соревнование между своими бригадами. Успех последовательно приходит то к Александру, то к Анатолию. Сейчас лидерство захватил Рублев-старший. Но и бригада Анатолия рассчитывает досрочно выполнить месчное задание.

Делегация животноводческой Промышленновского района побывала в гостях у технических мастеров механизации животноводческих ферм.

Гости познакомились с организацией труда на животноводческих фермах совхоза «Тяжинский», колхозов имени Кутузова, «Искра». Особенно внимательно изучали промышленновцы опыт работы по двукратной доице коров, механизации ферм. Все лучше они хотят применить у себя в районе.

На Новокузнецком алюминиевом заводе изготовлены первые образцы якорев и сквородок, которые будут испытаны специалистами областного управления торговли облисполкома.

Впервые на заводе решили организовать участок по выпуску товаров народного потребления. Для этого пришлось смонтировать новую технологическую цепочку. Только в этом году коллектив участка рассчитывает выпустить продукцию на 20 тысяч рублей.

На Алжерском машиностроительном заводе закончились испытания нового конвейера СР-70 м. Специалисты комбината «Кузбассуголь» и института КНИИУ дали высокую оценку новинке.

Новый конвейер выгодно отличается от своего старшего собрата, который сейчас находится в серийном производстве. У него более мощные двигатели, а производительность почти в два раза выше. За час новый конвейер может перебросить 450 тонн угля. Кроме того, желоба его изготовлены из проката специального профиля и есть съемные борта. Все это облегчает монтаж конвейера, делает его более мобильным.

Вчерашний выпуск «Молнии» на шахте «Октябрьская» Ленинского рудника был посыпан успеху бригады Алексея Бзовия. За сутки механизаторы комбината ОМКТ выдали 1800 тонн топлива.

Бригада Алексея Бзовия является инициатором соревнования за 500 тысяч тонн топлива в год на комплекс. Но начало года у коллектива было не совсем удивительным: передходили в новую лаву. Чтобы наверстать время, горнякам необходимо выйти на двухтысячный рубеж. Пока реморд добываю принадлежит зениту Ивана Ретгиха, которое за смену добило 1100 тонн топлива.

В картинной галерее областного центра состоялась открытие выставки самодеятельных художников и народных умельцев.

На выставке, которая посвящена 50-летию основания СССР, представлены живопись, графика, чеканка по металлу, вышивки, ткачество, всевозможные поделки из дерева, сувениры домашнего обихода. Участники выставки — самодеятельные художники и народные умельцы прислали свои работы из многих уголков нашей области.

20 марта в обкоме КПСС состоялось собрание партийно-хозяйственного актива области. На нем был обсужден вопрос о состоянии и мерах улучшения производства, заготовок и продажи насыщению овощей и картофеля.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь обкома КПСС В. Г. Карапетян. В обсуждении доклада приняли участие: директор совхоза «Сидоровский» В. Г. Ломов, первый секретарь Прокопьевского райкома партии А. С. Сватченко, земельной картофелеводческой опытно-производственной хозяйства «Ново-стройка» А. В. Аланцева, агроном теплично-маринового комбината совхоза «Искитимский» А. И. Томышева, директор подсобного хозяйства «Лениногорье» С. Г. Наконечный, заместитель начальника управления сельского хозяйства облисполкома И. А. Романов, начальник управления торговли облисполкома В. П. Лата, секретарь парткома совхоза «Бурлаковский» В. Ф. Селезнев, управляющий овощеводческим отделением совхоза «Ельца аэровиа» В. А. Грибов, начальник управления сельского хозяйства Топкинского горисполкома В. Ф. Кирьянов, главный агроном подсобного хозяйства «Алжерское» П. И. Хоменко.

На собрании говорилось также о недостатках в работе заготовительных и транспортирующих организаций.

Увеличение производства и реализации ранних овощей, отмечалось на собрании актива, в условиях нашей области является важнейшей задачей. И поскольку площади закрытого грунта значительно расширены и расширяются, надо предпринять высокие требования к руководителям и специалистам хозяйства относительно резкого повышения урожайности. Необходимо увеличить производство ранних овощей и в открытом грунте. Их должно быть выше производственного на 4—4,5 тысячи тонн.

Для того, чтобы поднять урожайность, надо внести в почву под картофель не менее 30 тонн органических и 6—7 центнеров минеральных удобрений на гектар; под овощи требуется органические удобрения внести 40 тонн и минеральных 9—10 центнеров на гектар. Для вывозки такого количества органических удобрений надо использовать транспорт самхозов хозяйства, а также мобилизовать транспорт «Сельхозтехники» и «Меливодстроев». Большую помощь можно оказать и подразделениям подсобных хозяйств.

Надо сделать все, чтобы вырастить хорошую рассаду. И это особенно важно для упаковки овощей в сроки. Надо добиться, чтобы овощные культуры и картофель были размещены в полях севооборота по лучшим предшественникам. Необходимо обеспечить озабоченность областной партийной организацией. Надо, чтобы руководители и специалисты хозяйства перестали считать овощеводство и картофелеводство второстепенной отраслью. В этом отношении 1972 год должен стать переломным.

Необходимо повысить качество ответственности всех руководителей и специалистов за решение проблемы овощей и картофеля. Мероприятия на пятилетку намечены. Дело теперь за претворением их в жизнь. Следует и впредь усиливать концентрацию производства, ибо в этих условиях лучше всего решаются все узловые вопросы. Каждый гектар овощей должен иметь своего хозяина. Это очень важное условие снабжения хозяйств минеральными удобрениями, гербицидами, техникой. Как отмечали участники собрания, надо в ближайшие два года перейти на комплексную механизацию производства картофеля. Были назначены и другие хозяйства, где и используются как следует орошающие земли. Необходимо по-хозяйски им распорядиться, вооружить опытом передовиков всех овощеводов.

А. Ф. Епштейн выразил уверенность, что во втором году девятой пятилетки на овощеводческой области с четью выложит свой долю, возвратив намеченные рубли.

Собрание актива принял постановление, направленное на успешное решение задачи увеличения производства и заготовок картофеля и овощей во втором году девятой пятилетки.

тельные меры к устранению всех и всяких недоделок в ближайшие дни.

Докладчик подвел резюме критике хозяйства, выращивающие семена лука, редкого, кормовых корнеплодов и других культур. Они далеко не обеспечивают потребности хозяйства в этих семенах.

На собрании говорилось также о недостатках в работе заготовительных и транспортирующих организаций.

Увеличение производства и реализации ранних овощей, отмечалось на собрании актива, в условиях нашей области является важнейшей задачей. И поскольку площади закрытого грунта значительно расширены и расширяются, надо предпринять высокие требования к руководителям и специалистам хозяйства относительно резкого повышения урожайности. Необходимо увеличить производство ранних овощей и в открытом грунте. Их должно быть выше производственного на 4—4,5 тысячи тонн.

Для того, чтобы поднять урожайность, надо внести в почву под картофель не менее 30 тонн органических и 6—7 центнеров минеральных удобрений на гектар; под овощи требуется органические удобрения внести 40 тонн и минеральных 9—10 центнеров на гектар. Для вывозки такого количества органических удобрений надо использовать транспорт самхозов хозяйства, а также мобилизовать транспорт «Сельхозтехники» и «Меливодстроев».

Большую помощь можно оказать и подразделениям подсобных хозяйств.

Надо сделать все, чтобы вырастить хорошую рассаду. И это особенно важно для упаковки овощей в сроки. Надо добиться, чтобы овощные культуры и картофель были размещены в полях севооборота по лучшим предшественникам. Необходимо обеспечить озабоченность областной партийной организацией. Надо, чтобы руководители и специалисты хозяйства перестали считать овощеводство и картофелеводство второстепенной отраслью. В этом отношении 1972 год должен стать переломным.

Необходимо повысить качество ответственности всех руководителей и специалистов за решение проблемы овощей и картофеля. Мероприятия на пятилетку намечены. Дело теперь за претворением их в жизнь. Следует и впредь усиливать концентрацию производства, ибо в этих условиях лучше всего решаются все узловые вопросы. Каждый гектар овощей должен иметь своего хозяина. Это очень важное условие снабжения хозяйств минеральными удобрениями, гербицидами, техникой. Как отмечали участники собрания, надо в ближайшие два года перейти на комплексную механизацию производства картофеля. Были назначены и другие хозяйства, где и используются как следует орошающие земли. Необходимо по-хозяйски им распорядиться, вооружить опытом передовиков всех овощеводов.

А. Ф. Епштейн выразил уверенность, что во втором году девятой пятилетки на овощеводческой области с четью выложит свой долю, возвратив намеченные рубли.

Собрание актива принял постановление, направленное на успешное решение задачи увеличения производства и заготовок картофеля и овощей во втором году девятой пятилетки.

П. Аносов.

Собрание актива принял постановление, направленное на успешное решение задачи увеличения производства и заготовок картофеля и овощей во втором году девятой пятилетки.

П. Аносов.

Отрабатывая пласт III Внутренний, бригада щитовиков кавалера ордена Ленина Николая Степановича Мишинина с шахты имени Ворошилова добилась хороших результатов. За два месяца на горе она отправила сверх задания около 4000 тонн топлива.

На снимке: горняки из бригады Н. С. Мишинина Александра Мичмана и Игоря Емелина.

Фото В. Гроздного.

Прокопьевск.

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

XV СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ СССР

В Москве, в Кремлевском дворце съездов, второй день работает XV съезд советских профсоюзов. Съезд демонстрирует монолитную сплоченность советских профсоюзов вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета.

С трибуны съезда делегаты говорят о том, что коллектив, где она трудится, добился самой высокой в стране производительности труда в прядении. Делегат высказалась на них яркая и глубокая речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, приветствие съезду ЦК КПСС.

Органы подчеркнули, что рабочий класс страны, колхозное крестьянство и народная интеллигенция воспринимают эти документы как боевую программу действий для успешного претворения в жизнь намеченных.

ХХIV съезд КПСС величественными планами коммунистического строительства. Продолжительные аплодисменты встретили делегаты, говорившие о том, что коллектив, где она трудится, добился самой высокой в стране производительности труда в прядении. Делегаты говорят о том, что коллектив, где она трудится, добился самой высокой в стране производительности труда в прядении. Делегаты говорят о том, что коллектив, где она трудится, добился самой высокой в стране производительности труда в прядении.

На утреннем заседании 21 марта первым выступил председатель Казахской Республики Абдусаламов. Он подробно охарактеризовал достижения многонациональной Казахской республики, ее грандиозные перспективы развития в жизнь намеченных.

На вечернем заседании 20 марта первым в прениях выступил председатель Московского городского совета профсоюзов Л. В. Петров.

С огромным вниманием и удовлетворением, сказал он, выслушали мы речь Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, представившего перед заседанием планы на 1972 год. Председатель ЦК КПСС дал профсоюзам четкую программу действий для организаций социалистического соревнования.

Согласно плану, предложенному ЦК профсоюзов, в 1972 году предполагается дальнейшее направление на улучшение деятельности профсоюзов в области материального стимулирования личевых работников.

Председатель ЦК профсоюзов рабочих металлургической промышленности И. И. Костюков рассказал о борьбе металлургов за рост объема производства без увеличения численности работающих. Он сообщил, что металлурги страны развертывают соревнование за право участия в всесоюзных соревнованиях по производству агрегатов для построения новых гидроэлектростанций.

Председатель Украинского республиканского совета профсоюзов В. А. Сологуб говорил о задачах, которые решают труженицы Украины в этой пятилетке. Чтобы обеспечить их выполнение, профсоюзы организаций направляют усилия труда в восстановление и развитие промышленности.

Об организации сельского хозяйства в селе рассказала председатель Белорусского республиканского совета профсоюзов Н. Н. Половоз. Сельские профсоюзы организаций Белоруссии, сказал он, включились в реализацию комплекса неотложных мер, что вызвало неблагоприятными погодными условиями. Эти меры должны обеспечить выполнение планов и призывов общества на 1972 год по производству зерна.

Теперь встречаются делегаты, выступление бригадира комплексной бригады шахты «Трудовская» комбината «Донецккуголь». Герой Социалистического Труда И. Стрельцов.

Съезд профсоюзов продолжает работу.

## КУЗБАССОВЦЫ — О СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СТРОИТЕЛИ ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

На всех участках треста «Юргалпромстрой» идут члены и обсуждение речи Л. И. Брежнева на съезде профсоюзов страны.

Горячую поддержку получили устроители промышленности, выразившие в речи мысли о необходимости серьезного поиска трудовых целин.

У меня вызвало чувство гордости оценка в речи социальной роли советского рабочего класса и его профессиональных способов.

В. Ломтев, слесарь цеха № 45 Новокузнецкого химкомбината.

Рекордная смена

Металлурги Гурьевского завода имени М. К. Курашова, ударно-трудящиеся на тресте «Юргалпромстрой», в дни работы XV съезда союзов проработали смену на 70-квартирный новый дом на месяц раньше срока, к 10 мая. Во всех бригадах сейчас идет просмотр социалистических обязательств в сторону сокращения сроков капитального строительства.

А. Забелин, секретарь парткома треста «Юргалпромстрой».

Чувство гордости

Ко дню открытия XV съезда профсоюзов коллектив производственных участков слегка сообщают о своей трудовой победе: за три месяца выполнено сверхплановой продукции на треть миллиона рублей.

(Корр. «Кузбасса»).

Гурьевск.

## ДОГОВОР ПОДПИСАН

**Адрес новостей:**  
**ПРОКОПЬЕВСК**  
•  
**Апрель в рабочем календаре**

давно наступил у первых коллективов рудника. Отрадно, что тон в работе задает молодежь. Третью десятилетку в счет апреля трудится комсомольско-молодежный колlettiv участка № 14 шахты «Коксовая». На квартал бригаде В. Скобелева планировалось пройти 470 метров мелкой нарезки. Пройдено более пятидесяти. Солидный плюс, накопленный с начала года, отличная трудовая дисциплина, целеустремленность дали бригаде право быть ведущим колlettivом в социалистическом соревновании за достойную встречу юбилея СССР.

В первых рядах соревнующихся уверенно идут проходческие комсомольско-молодежные бригады В. Уланова и А. Нестерова с шахты «Центральная».

## С хорошим настроением

уехал в Москву, на съезд профсоюзов, делегат от проходческих горняков, руководитель передовой бригады проходчиков с шахты «Коксовая» Л. А. Кожич. Используя прогрессивные методы труда, его бригада подготовила к выемке угла три новых поля в два раза быстрее обычного.

С начала года колlettiv первенствующий план проходки трудоемких выработок на пятьдесят метров. Дни работы съезда, бригада обвила ударными.

Четырнадцать

## передвижек

организованы в библиотеке Дома культуры им. Горького, книжный фонд которой составляет семьдесят три тысячи томов.

Передвижки оказали неоцененную услугу читателям: за год библиотека выдала более ста шестидесяти тысяч книг. Около тысячи студентов-зачинщиков и учащихся вечерних школ приходят в библиотеку, чтобы взять необходимую литературу.

Недавно городская газета «Шахтерская правда» сообщила читателям, что в ста тридцати девяти библиотеках города за год сто семьдесят тысяч прокопаны прочитаны более трех миллионов книг. Сейчас в библиотеках организованы интересные выставки книг, фотомонтажи, оформлены стенды, посвященные пятидесятилетию СССР.

## Механизатор — профессия популярная

На шахте им. Калинина внимание горняков привлекло объявление о наборе на курсы машинистов комплекса 2КДЗ для очистного забоя. Первыми на курсы записались молодые горняки. Подобные курсы открываются и на других шахтах Прокопьевского и Киселевского рудников. Механизируется выемка угля на «Эмине», «Центральной», «Киселевской», «Красноман-

ской». Хорошо зарекомендовала себя механическая крепь на «Киселевской», внедряют крепь на «Зениковской». За год в комбинате «Прокопьевскому» план и руятся ввести в действие десять дополнительных забоев, оборудованных механизированными крепями. К имеющимся на шахтах комбината колlettivам добавится еще десять агрегатов. В два с лишним раза увеличится объем комбайнных проходок и на подготовительных работах. Вот почему так охотно приобретают горняки профессии механизаторов. На курсах рабочего обучения комбината комплектуется сразу две группы: комбайнеров и машинистов крепей. За год около семи тысяч шахтеров повысили квалификацию без отрыва от производства, а более тысячи человек приобретут вторую профессию, главным образом — профессию шахтера-механизатора.

(Корр. «Кузбасса»).  
г. Прокопьевск.



Комсомолка Раиса Дворецкая и Татьяна Горьлова работают мотальщицами Ленинск-Кузнецкого комбината костюмных тканей. Прекрасно овладев своей специальностью, они постоянно перевыполнили

нормы выработки сами и помогают освоить профессию менее умелым работникам.

НА СНИМКЕ: Раиса Дворецкая и Татьяна Горьлова у кухто-мотального станка.

Фото В. Склара.

## С хорошим настроением



● КУЗБАСС—ДОНБАСС

уехал в Москву, на съезд профсоюзов, делегат от проходческих горняков, руководитель передовой бригады проходчиков с шахты «Коксовая» Л. А. Кожич. Используя прогрессивные методы труда, его бригада подготовила к выемке угла три новых поля в два раза быстрее обычного.

С начала года колlettiv первенствующий план проходки трудоемких выработок на пятьдесят метров. Дни работы съезда, бригада обвила ударными.

Четырнадцать

## передвижек

организованы в библиотеке Дома культуры им. Горького, книжный фонд которой составляет семьдесят три тысячи томов.

Передвижки оказали неоцененную услугу читателям: за год библиотека выдала более ста шестидесяти тысяч книг. Около тысячи студентов-зачинщиков и учащихся вечерних школ приходят в библиотеку, чтобы взять необходимую литературу.

Недавно городская газета «Шахтерская правда» сообщила читателям, что в ста тридцати девяти библиотеках города за год сто семьдесят тысяч прокопаны прочитаны более трех миллионов книг. Сейчас в библиотеках организованы интересные выставки книг, фотомонтажи, оформлены стенды, посвященные пятидесятилетию СССР.

## Механизатор — профессия популярная

На шахте им. Калинина внимание горняков привлекло объявление о наборе на курсы машинистов комплекса 2КДЗ для очистного забоя. Первыми на курсы записались молодые горняки. Подобные курсы открываются и на других шахтах Прокопьевского и Киселевского рудников. Механизируется выемка угля на «Эмине», «Центральной», «Киселевской», «Красноман-

ской». Хорошо зарекомендовала себя механическая крепь на «Киселевской», внедряют крепь на «Зениковской». За год в комбинате «Прокопьевскому» план и руятся ввести в действие десять дополнительных забоев, оборудованных механизированными крепями. К имеющимся на шахтах комбината колlettivам добавится еще десять агрегатов. В два с лишним раза увеличится объем комбайнных проходок и на подготовительных работах. Вот почему так охотно приобретают горняки профессии механизаторов. На курсах рабочего обучения комбината комплектуется сразу две группы: комбайнеров и машинистов крепей. За год около семи тысяч шахтеров повысили квалификацию без отрыва от производства, а более тысячи человек приобретут вторую профессию, главным образом — профессию шахтера-механизатора.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

## По страницам Томской областной газеты «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

### НЕФТЬ ИДЕТ

Первый миллион тонн нефти добыли с начала года промысловники Александровского нефтегазодобывающего управления. В минувшей пятилетке такое количество топлива добывали из недр земли в течение всего года.

Резкому росту добычи способствовали введение новых скважин, широкая автоматизация и механизация производственных процессов. Создать в Западной Сибири в кратчайшие сроки крупнейший нефтегазодобывающий комплекс — такая задача поставлена ЦК КПСС и Советским правительством, и томичи успешно справляются с ней. В девятую пятилетку Родина получит более 30 млн. тонн томской нефти.

Хорошо зарекомендовала себя механическая крепь на «Киселевской», внедряют крепь на «Зениковской». За год в комбинате «Прокопьевскому» план и руятся ввести в действие десять дополнительных забоев, оборудованных механизированными крепями. К имеющимся на шахтах комбината колlettivам добавится еще десять агрегатов. В два с лишним раза увеличится объем комбайнных проходок и на подготовительных работах. Вот почему так охотно приобретают горняки профессии механизаторов. На курсах рабочего обучения комбината комплектуется сразу две группы: комбайнеров и машинистов крепей. За год около семи тысяч шахтеров повысили квалификацию без отрыва от производства, а более тысячи человек приобретут вторую профессию, главным образом — профессию шахтера-механизатора.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Прокопьевск.

## У наших соседей

### По страницам Томской областной газеты «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

две изолационно-укладочные колонны во главе с заместителем начальника СМУ-6 обединения «Углеростстрой», Героем Социалистического Труда Л. Родзинским. Колонны ведут работы на труднейшем участке — в заболоченной пойме.

На строительстве осталось выкопать 37 километров траншей, спарить 10 километров, занефтизировать 91 километр нефтепровода.

Последние километры на строительстве нефтепровода оказались самыми трудными. В распоряжение строителей на трассе поступило 36 трубоукладчиков, автотранспорт К-75, электростанции МЭС-18. На трассе прибыли также 10 роторных экскаваторов, 20 бульдозеров. Новое пополнение техники позволит ускорить шаг колонны.

По десяткам адресов отправляет предложение завод «Сибэлектромотор». Высоко ценят томские двигатели на Крюковском вентиляторном заводе в подмосковном городе Чехове. Много крупногабаритных крановых моторов томичи отправляют в Ташкент — столицу Узбекистана.

В год 50-летия образования СССР связи коллектива завода «Сибэлектромотор» с братскими союзными республиками расширяются.

Участники строительства нефтепровода Александровского — Томск — Анжеро-Судженск обсудили открытие письменно передовиков производства, призвавших использовать каждый рабочий час. Призыв передовиков

подхватили коллеги.

За декаду на трассе было пройдено 26 километров траншей, занефтизировано 47 километров, «сварено» 16 километров.

6 марта из Клязьмы в Карасук прилетели коллеги

из Красноярска.

Составление комплексных планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженерами и рабочими договоров на совместный труд — наиболее эффектив-

ное.

Составление комплексных

планов повышения производительности труда на рабочем месте, заключение между инженер



**КАИР.** В Танте — центре провинции Гарбия (Нижний Египет) в торжественной обстановке открылась выставка советско-египетской дружбы, в рамках которой организованы выставки «СССР — друг арабских народов» и «СССР — культура и жизнь». По случаю открытия недели состоялся митинг жителей города Танты. Для его участников был дан большой концерт, в ходе которого выступили такие артисты грузинского ансамбля «Иверия».

В дни недели советско-египетской дружбы для жителей Танты и других городов провинции Гарбия будут прочитаны лекции о Советском Союзе, состоятся демонстрации советских кинофильмов.

**КАИР.** Здесь состоялся массовый митинг общественности, посвященный неделе солидарности с борьбой югославского народа против американской агрессии в Индокитае.

В резолюции, принятой участниками митинга — представителями общественности, студенческих и молодежных организаций, рабочими и крестьянами, главами представительств национально-освободительных движений в Каире, выражается решительное требование к правительству США немедленно прекратить преступную войну во Вьетнаме, предоставить народам Индокитая их законное право самим решать свою судьбу.

Египетский народ, говорит в резолюции, плетет свой братский приют героямому Южному Вьетнаму народу и выражает полную поддержку его борьбе против агрессии американского империализма. Самолет «ЯК-40» совершил первый показательный полет над Монтевидео с группой уругвайских специалистов на борту. Они высоко оценили высказывания Л. И. Брежнева о советско-американских отношениях и предстоящем визите президента Р. Никсона в Советский Союз. Леонид Ильин Брежнев заявил, что визит Р. Никсона в Москву может иметь важное значение, указывает агентство. Однако он отверг возможность решения вопросов за счет интересов третьих стран или народов.

«ЯК-40» совершил первый показательный полет над Монтевидео с группой уругвайских специалистов на борту. Они высоко оценили высказывания Л. И. Брежнева о советско-американских отношениях и предстоящем визите президента Р. Никсона в Советский Союз. Леонид Ильин Брежнев заявил, что визит Р. Никсона в Москву может иметь важное значение, указывает агентство. Однако он отверг возможность решения вопросов за счет интересов третьих стран или народов.

**МЕХИКО.** Высоко отозвалась мексиканская пачь на советском художественном фильме «Чайковский», который третью неделю с большим успехом демонстрируется в одном из лучших кинотеатров Мехико. Каждый сеанс заканчивается продолжительными аплодисментами зрителей.

**ПАРИЖ.** Выставляющаяся марксистская литература в Париже прошла с исключительным размахом и значительной степенью способствования успеху международного года книги, который проводится по решению ЮНЕСКО. Об этом говорится в опубликованном здесь заявлении Политбюро ФКП. Успех этой выставки, отмечает АП, является результатом широкого распространения марксистских идей среди рабочей и учащейся молодежи.

**ЛОНДОН.** Истребители-бомбардировщики американских ВВС сопротивились 3 налета на Демократическую Республику Вьетнам. Американские воздушные штурмовики подвергли бомбардировкам ракетному обстрелу различные районы республики сеанс демилитаризованной зоны.

Как передает из Сайгона агентство Рейтер, ссылаясь на заявление представителей американского военного командования, с начала нынешнего года военные самолеты Соединенных Штатов

западного берега

## ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА РЕЧЬ Л. И. БРЕЖНЕВА

Все зарубежные информационные агентства, радио и телевидение передали подробное изложение речи Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов СССР и посвятили этой речи многочисленные комментарии, называя ее исключительно важным политическим выступлением.

**НЬЮ-ЙОРК.** ЮПИИ подчеркивает, что Генеральный секретарь ЦК КПСС в своем выступлении на XV съезде профсоюзов СССР и посвященном этой речи многочисленные комментарии, называя ее исключительно важным политическим выступлением.

Федеративное правительство приветствует тот факт, заявляет К. Аллерс, что Л. И. Брежнев подчеркнул серьезную и искреннюю волю своей страны к улучшению отношений между Советским Союзом и ФРГ. Оно знает, что эта воля и взаимониженние не является простым словом для народа СССР после всего, что произошло во время второй мировой войны.

Как указал представительства ФРГ, опасения оппозиции, что «Московский договор будет мешать или препятствовать политической единству, были в остается безосновательными». Если оппозиция все еще продолжает говорить «нет» договорам ФРГ с СССР и ПНР, подчеркнул Аллерс, то она лишь показывает, что для нее речь «по существу идет не о восточных договорах, а о борьбе против нынешней правительской коалиции в ФРГ».

Аллерс отметил, что Советский Союз относится к Европейскому сообществу как к национальному движению за освобождение Аргентины.

В тем неоднократно обращалась к этой теме в других переписках. Комментатор парижского телевидения охарактеризовал речь Л. И. Брежнева как «весьма важное высказывание» в особом выделении тех места речи, где говорится о значимости ратификации договоров ФРГ с СССР и ПНР, готовности СССР к нормализации отношений с ПНР. Много места в комментариях уделено высказыванию Л. И. Брежнева о войне в Индокитае. Отмечается, что Советский Союз вновь подтвердил свою решительную поддержку борьбы народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи.

**БОНН.** Официальный представитель правительства ФРГ К. Аллерс заявил сегодня на пресс-конференции, что федеральное правительство со вниманием следило за речью Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. «Эта речь — сказал он, — подтверждает оценку федерального правительства, что восточные договоры имеют большое международное значение для прогресса в разрядке напряженности и для улучшения отношений между Федеративной республикой и Советским Союзом и другими странами Варшавского пакта».

Речь Л. И. Брежнева подтверждает также предупреждение федерального правительства от возможных последствий нератификации Московского и Варшавского договоров, подчеркнул К. Аллерс.

По мнению федерального правительства, речь идет действительно о выборе между сотрудничеством и конфронтацией. Конфронтация имела бы для Федерации положения ГДР, как независимой суверенной социалистической страны.

**ПАРИЖ.** Речь Генерального секретаря ЦК КПСС на съезде советских профсоюзов вызвала живой интерес во Франции. Агентство Франс Пресс передало многочисленные выдержки из этой речи. Радио и телевидение информировали французскую общество о речи Л. И. Брежнева еще в утренних выпусках «последних известий» и за-

тем неоднократно обращалась к этой теме в других переписках.

**БЕРЛИН.** Агентство АДН передало подробное изложение речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Агентство подчеркивает, что активная защита мира, свободы и безопасности народов осуществляется Советским Союзом вместе со своими друзьями и союзниками. В сообщении агентства говорится о незыблемости грядущих социалистических стран.

В комментариях подчеркивается заявление Л. И. Брежнева о тщетности попыток противников договоров в Западной Германии ослабить суверенитет Германской Демократической Республики. Нет и не может быть действительной нормативной базы для пропаганды и студенческих вечеринок. А в самой Англии, в глубине страны, создавались пикники, где англичане не только учились грамоте, но и познакомили азбуку политической борьбы.

На пынцем — военном этапе борьбы писатели стремятся средствами литературы и искусства доносить до народа смысл происходящих событий.

Основной жанр сегодняшней литературы — патриотическая литература, которая любят песни. Они поклоняются народным песням, но поклоняются на новый лад — боевой.

Борьба в Англии идет на всех фронтах: на оккупированной территории сражаются партизаны. Основные районы живут новой жизнью — там идет борьба с неграмотностью, работают школы. Я не мог без волнения смотреть на маленькие книжки — учебники, изданные в освобожденных районах. Вот учебник арифметики для первого класса. Цифры, как во всех учебниках мира, сопровождаются рисунками. Но только здесь рядом с двумя словами, которых надо сложить, изображены вооруженные партизаны. В учебнике истории — рассказы о героях сопротивления, о национально-освободительном движении. С ранних лет граждане будущей свободной Англии понимают цену этой свободы...

Пройдут годы, и сами эти учебники станут едва ли не ярчайшими страницами, по которым англичаны будут изучать героическую и славную историю своей страны.

На память об этой поездке и уезде с собой номера газеты «Победа или смерть». В одном из них я прочитал интервью двух португальских летчиков — Жозе Рейса и Рио де Суза, перелетевших в Народную Республику Конго. Они не захотели сражаться против ангольского народа. «Португальская армия апатична», — рассказывает Рейс, — многие не знают, зачем воюют. Не имеют возможности найти работу в Португалии, они — скажут в армии...».

Линеция «Гемо-карибен» действительно на деньги летчиков, а фирма, как видно, не намерена сворачивать свою операцию. Бизнес из крови процветает...

**ЯПОНИЯ.** Весна — традиционное время сплошной борьбы японских трудящихся за свои права. Первый ласточек в этом году стали выступления студентов, которые последовали после объявления администрации токийского университета Васада о повышении платы за обучение на 200 процентов. Учиться в университете — роскошь, которую могут теперь позволить очень богатые люди. Пот-

## ИНСТИТУТ ТРОПИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

**ГАВАНА.** (АПН—Пресса Латинии). Отмечает свое пятилетие Институт тропических исследований имени Александра Гумбольдта в Рио-де-Жанейро. Был создан на основе соглашения о научном сотрудничестве между ГДР и Кубой.

За эти годы кубинские и немецкие специалисты поставили около 600 опытов.

Работы, проводимые в этом научном центре, имеют важное значение для народного хозяйства обеих стран.

Здесь ставятся эксперименты по созданию инсектицидов, фунгицидов и гербицидов для защиты от вредителей различных сельскохозяйственных культур, в первую очередь сахарного тростника, риса и кофе, в условиях тропического климата.

Институт не ограничивается работами только по сельскому хозяйству. В его лабораториях ведутся исследования в области использования побочных продуктов переработки сахара и тростника.

Институт, носящий имя «второго открывателя Америки», немецкого ученого прошлого века Александра Гумбольдта, посетившего Гавану лет назад Кубу, по праву становится крупнейшим научным центром Латинской Америки.

**С. МАРГИС,** кубинский журналист.

Вышение платы за обучение, медицинское обслуживание, почтовые отправления, проезд на железнодорожном транспорте — результат депрессии, переживаемой сейчас японской экономикой.

На снимке: студенты токийского университета протестуют против повышения платы за обучение.

Фото Джапана Пресс — ТАСС.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

«Гемо-карибен» принадлежит американскому биржеику Джозефу Горнитану, проживающему в Майами. Он создал свое предприятие вместе с жителем острова Либернером Камброном еще из «медицинского» учреждения Вернером Тильком.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

«Гемо-карибен» принадлежит американскому биржеику Джозефу Горнитану, проживающему в Майами. Он создал свое предприятие вместе с жителем острова Либернером Камброном еще из «медицинского» учреждения Вернером Тильком.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

«Гемо-карибен» принадлежит американскому биржеику Джозефу Горнитану, проживающему в Майами. Он создал свое предприятие вместе с жителем острова Либернером Камброном еще из «медицинского» учреждения Вернером Тильком.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

«Гемо-карибен» принадлежит американскому биржеику Джозефу Горнитану, проживающему в Майами. Он создал свое предприятие вместе с жителем острова Либернером Камброном еще из «медицинского» учреждения Вернером Тильком.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

«Гемо-карибен» принадлежит американскому биржеику Джозефу Горнитану, проживающему в Майами. Он создал свое предприятие вместе с жителем острова Либернером Камброном еще из «медицинского» учреждения Вернером Тильком.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

«Гемо-карибен» принадлежит американскому биржеику Джозефу Горнитану, проживающему в Майами. Он создал свое предприятие вместе с жителем острова Либернером Камброном еще из «медицинского» учреждения Вернером Тильком.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

«Гемо-карибен» принадлежит американскому биржеику Джозефу Горнитану, проживающему в Майами. Он создал свое предприятие вместе с жителем острова Либернером Камброном еще из «медицинского» учреждения Вернером Тильком.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

«Гемо-карибен» принадлежит американскому биржеику Джозефу Горнитану, проживающему в Майами. Он создал свое предприятие вместе с жителем острова Либернером Камброном еще из «медицинского» учреждения Вернером Тильком.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

«Гемо-карибен» принадлежит американскому биржеику Джозефу Горнитану, проживающему в Майами. Он создал свое предприятие вместе с жителем острова Либернером Камброном еще из «медицинского» учреждения Вернером Тильком.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

«Гемо-карибен» принадлежит американскому биржеику Джозефу Горнитану, проживающему в Майами. Он создал свое предприятие вместе с жителем острова Либернером Камброном еще из «медицинского» учреждения Вернером Тильком.

Численный персонал — 112 человек — приступает к работе. Они берут курс на гигиену. Да, большинство наших доноров безработные. За каждую сдачу крови мы платим им 3 доллара. Поэтому считают, что мы не имеем права критиковать нас с точки зрения этики.

# НА ЭКРАНЕ — САМА ИСТОРИЯ ГОВОРЯТ ЗРИТЕЛИ



Кадр из фильма «Битва за Берлин». Маршал Советского Союза Г. Жуков — М. Ульянов.

• ДРУЗЬЯ ПОЗНАЮТСЯ В БЕДЕ

## СОБРАНИЕ ПРИШЛОСЬ ПРЕРВАТЬ...

Общее собрание колхоза имени XXII партсъезда Тисульского района было прервано неожиданно: горел дом колхозника Г. А. Бондарева. Пожар, возникший от короткого замыкания неисправной электропроводки, грозил перекинуться на соседние дома. Сильные порывы ветра раздували языки пламени, вырывавшиеся из-под крыши горящего помещения, перебрасывали их в надвратные постройки. Заго-